

講道隨筆

迎新接福過新年

申命記 4:39-40, 約伯記 22:21, 詩篇 112:1-2

梁德舜牧師

39 今日你要知道，也要記在心上，天上地下，惟有耶和華祂是神，除祂以外，再無別神。**40** 我今日將祂的律例，誠命，曉諭你，你要遵守，使你和你的子孫可以得福，並使你的日子，在耶和華你神所賜的地上，得以長久。(申命記 4:39-40)

你要認識神，就得平安，福氣也必臨到你。(約伯記 22:21)

1 你們要讚美耶和華！敬畏耶和華，甚喜愛他命令的，這人便為有福！**2** 他的後裔在世必強盛；正直人的後代必要蒙福。(詩篇 112:1-2)

恭賀恩典人添丁發財，教會信主、受浸人數增加、經濟奉獻加添、服侍捐增有需要者、聖工得以拓展、主名得榮耀。

中國人過新年，喜歡貼上迎接新年的新春對聯。在對聯中，「福」字是絕對不能缺少的。

「福」是中國人最喜歡的一個字，我們用「福」來稱讚別人，對方也樂不可支：如為長者祝壽，我們說「福如東海，壽比南山」，誇讚人父慈子孝，家庭幸福，我們會說這人很有「福氣」。還有福相，福地，福分，幸福等等。

與「福」有關的詞句一大籬筐，琳瑯滿目。我們也曾見有「百福圖」的字畫，把「福」這個字以一百種字形寫出來，有人還把「福」字倒貼，以示「福從天降」。中國人愛「福」之情有目共睹。

壹) 甚麼是“福”？

甚麼是福？在禮記祭統篇記載：「福者，備也；備者，百順之名也。無所不順者，謂之備」。可見「福」即得心應手，心想事成之意。

中國民間更有「五福」之說。根據尚書洪範篇的記載，「五福」乃是「壽，富，康寧，修好德和考終命」。就是長壽，富有，身體健康，日子過得寧逸，修好德性，去世時壽終正寢，死得舒服，這就是「五福齊全」了。我們當想一想世間之「福」：

1. 長壽是「真福」嗎？
2. 富有是「真福」嗎？
3. 康寧是「真福」嗎？
4. 考終命是「真福」嗎？

民間有首「百空歌」，道盡人生的空虛無奈，歌詞如此說：

金也空，銀也空，死後何曾在手中？

田也空，園也空，換盡幾許主人翁。

妻也空，子也空，黃泉路上不相逢。

看到這裏，可能你會問：究竟甚麼才是人生真正的福氣呢？

貳) 福自永生神

有人說得好，「福」字，能令人見字三思。福字有「示」字邊，乃是「神」的意思。真正的福乃是從永生神耶和華而來。而聖經中提及福字，超過二百多次。

1. 認識真神之福

聖經說：「你要認識神，就得平安，福氣也必臨到你」（約伯記 22:21）。難怪當年的摩西，在他年邁即將離世時，屢屢把神以往怎樣帶領他們，賜福他們的恩典再三提醒以色列民，並叮囑以色列民：

「今日你要知道，也要記在心上，天上地下，惟有耶和華祂是神，除祂以外，再無別神。我今日將祂的律例，誡命，曉諭你，你要遵守，使你和你的子孫可以得福，並使你的日子，在耶和華你神所賜的地上，得以長久。」（申命記 4:39-40）

2. 罪得赦免之福

若我們真的認識耶和華神，我們必定能體會祂的大愛，明白祂愛我們至切，為拯救我們，甚至差遣祂的獨生愛子耶穌基督為我們代死在十字架上，並且在死後三天復活，因為聖經清楚宣告：

「得赦免其過，遮蓋其罪的，這人是有福的。」
(詩 32:1)

人生無罪一身輕，魔鬼不能再利用我們的罪孽來控告，折磨我們，世間有甚麼比「罪得神赦免」更能令人喜樂呢？

3. 信耶穌，得永生之福

認罪悔改，接受耶穌基督的救恩，不但使我們罪孽得著赦免，而且神還把永生賜給我們。

「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」（約翰福音 3:16）

恩浸人啊！當你明白救恩，期望你考慮立刻接受耶穌作救主，這是人生最重要的事情。

4. 脫離罪惡捆綁之福

使徒保羅曾為此歎息：

「…立志為善由得我，只是行出來由不得我。故此，我所願意的善，我反不作；我所不願意的惡，我倒去作…我真是苦呵，誰能救我脫離這取死的身體呢？感謝神，靠着我們的主耶穌基督就能脫離了。」（羅馬書 7:18-19, 24-25）

是的，靠著主耶穌寶血的大能，我們就能砍斷罪惡的捆綁，脫離罪的網羅。你能想像基督徒可以有「不犯罪」的喜樂嗎？

5. 時刻與主相交之福

因我們罪得赦免，成為永生神的兒女，我們能閱讀，明白神的話語，能隨時隨地向神傾心吐意，把我們的困擾，軟弱，需要向祂傾訴，神會在最適當的時刻賜下幫助，使我們重新有喜樂。主耶穌明確地說：

「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裏來，我就使你們得安息。」（馬太福音 11:28）

6. 成為「新造的人」之福

一個蒙恩得救的人是一個新造的人，因為「若有人在基督裏，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」（哥林多後書 5:17）。這個新造的人，他的「心志改換一新」。

結論：

恩浸人啊！在新的一年，願你也認識耶穌基督，接受祂的救恩，成為一個蒙「真福」的人。